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CALCUL LITTERAL

EXERCICE 2

EXERCICE 1: Réduire ces produits : EXERCICE 5: Développer et réduire :
a.2ax5b= b.6 x5a= 3 1)
a. —X+=|=
C.4a x (-2a) = d. (-2a) x (-7) = 2 5
e.6ax7a= f. 3a2 x 2a = b. ——(gx+ﬂj:
g.(-2a) x 5a2 = h.(-a?) x a= 3 3
i. 2a° x (-3a) = j. 5a? x 3a® = . (3 Z_EJZ
' 2 7
EXERCICE 2: Réduire ces carrés : 3, 1)
a. (2x) % = b. (-3%)% = d. —gX %57
c.-(3x)%= d. (-x2)? = 2(5 3 j
2\2 2 . — X | 75X |=
e.(bx9) = f.-(-7x)° = 7 2
g. (23?2 = h. (-5x%)? = , S
i (-3°) = i. 2(3)7 = EXERCICE 6 : Développer puis réduire :
A=3(x—2)+5(3-x)
EXERCICE 3: Réduire ces produits ou carrés :
2 4 1 Y
a —Xx=X= b.|=x| =
3 5 2
2 B=X(3+X)-2(x+5
c[Brpae o3 (3439-20c+9)
2 3 7
5 2 2 2
€. (—xﬂ = f. =(3x)" =
4 7
oy T\ y2 2
(5 j2 0 5 3, C=-2(x-7) 2(x +x)+4(x +1)
g. -3 =x| = h. —X"x=X" =
3 7
(3. Y (2.Y 3(7. Y
i. Ex X §X = j : Ex =
D:2x(—x+5)—x2(l—x)
EXERCICE 4
Utiliser les formules « k(a + b) = ka + kb »
«k(a — b) = ka — kb» pour développer les
expressions suivantes :
P E:—6x(2x2—3x)—3(x+4x2)—x(—3+4x)
A\\l
k (a + b ) = k a + Kk
3 (a + 6 ) =
3 ( x + 4 ) =
a (a + 6 ) =
b ( 7 - b ) = EXERCICE 7 : Développer puis réduire :
7 (x - 5 ) = A=x(1-y)+y(1-2z)+z(1-X)+Xxy+yz+xz
5 (& - 3 ) = B=x—[(1-y)—(z+1
c e ) (1))
6 ( 2 - 3 ) =
X ( 3 - x ) =
x ( -4x + 5 ) =
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EXERCICE 1 : Réduire ces produits :

a. 2ax5=10a b. 6x5a=30a

c. 4ax(-2a)=-8a%  |d.(-2a)x(-7a)=14a

2

e. dax7a=28a° f. 3a2x2a=6a°

3

g. (—2a)><5a2 =-10a° |n. (—az)xa:—a

i. 2a3x(-3a)=—6a* |]j. 5a2x3a% =15a°

EXERCICE 2 : Réduire ces carrés :

2
3 f (z )2 9 5 4 2§(ij _3, 8.2
—X| x| =X =—X><—X52 54
42" "9
4 _14r.2
20

EXERCICE 4

Utiliser les formules « k(a + b) = ka + kb »
«k(a — b) = ka — kb» pour développer les
expressions suivantes :

(2x)2 = 2Xx 2X = 4X? (—3x)2 =(-3x)x(-3x) = 9x?

2 5 5 .
(00 = (@030 ) =)=

— _9x2 (_X2)2 _
(5x2)2 = (5xi)><(5x2 —(—7x2)2 = —(—7;(2)><(—7x2)

(2x3)2 =(2%)x(2x®) (—5x4)2 = (-5x*)x(-5x*)

= 4x5 — 25x8
Lodf s [ 2(0)(o¢)
=-2x9x* = -18x*
EXERCICE 3: Réduire ces produits ou carrés :

2
gXX%X=EngXXX (lxj :1)()(1)(

A\l

k (a + b ) = k a + k b
3 (a + 6 ) = 3 a + 1 8
3 (( x + 4 ) = 3 x + 1 2
a ( a + 6 ) = a? + 6 a
b (7 - b ) = 7 b - p?

7 (x - 5 ) = 7 x2 - 3

5 (a2 - 3 ) = 5 g2 - 1
2 (. x - 4 ) = -2 x + 8
6 ( 2 - 3 ) = -1 2 + 18 x
X (3 - x2 ) = 3 x2 + x
x2 ( 4x + 5 ) = 4 y3 + 5 y
EXERCICE 5: Développer et réduire :
131y 1 3 1 1 3 1

Sl =X+ S [EEX =X+ =X === X+ —

22 5) 2 2 2 5 4 10

3(2 4) 3 2 3 4 2 4
——| =X+—= ==X =X——X—=——X——
53 3 5 3 5 3 5 5
Z(§X2_§j:ZX§X2_ZX§_2_1X2_§
5(2 7) 5 2 5 7 10 5

2 (3 1) 2 3 2 1 3 2 2
——X| =X+= |[=—=XX—X——XX—=——X"——X
5 \2 5 5 2 5 5 5 25
3022 3]0 32,2, 3,2, 3

4 7 2 4 7 4 2

- Dy2, 9,3
28 8

3 3 2 2772
8 o 1
=—X =—X2
15 4
_> Syt —— x| 2 _> >
[ 2Xj><3x 2><3X (7Xj —7X ><7X
__5,3 _9 .4
3 49
2
5.3 _53 53 33)(2:2 33X x3X
[ZX) _ZX XZX 7( ) 7X X
§X6 :EXZ
16
2
5 5 § 10 3 3 2 10x3 5
3(3)(} 3><3x><3x 7 ><5 7><5X
__éxz =§X5
3

EXERCICE 6: Développer puis réduire :

A=3(x—2)+5(3-x)
A=3xX—-3x2+5x3-5xXx
A=3Xx—-6+15-5x
A=-2x+9
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B=x(3+x)-2(x+5)
B=Xx3+XxX—-2xX—2x5

B =3x+x%—2x-10
B=x%+x-10

C :—2(x—7)—2(x2+x)+4(x2 +1)

C=-2xX+2xT—2xX2 —2x X+4x X2 +4x1
C=-2X+14-2x2 —2x+4x% + 4

C=-2x2 +4x%2 —2x—2x+14+4
C=2x2—4x+18

D:2x(—x+5)—x2 (1-x)

D= 2x><(—x)+2x><5—x2 x1+ X2 x X
D=-2x2+10x—x2 +x3

D =+x3 —2x% —x2 +10x

D =x3 —3x2 +10x

E :—6x(2x2 —3x)—3(x+4x2)—x(—3+ 4x)

E = —6Xx2X% +6Xx3X —3x X —3x 4X% + xx3— xx 4X
E =-12x3 +18x% —3x—12x2 4 3x — 4x°2

E =—12x3 +18x% —12x2 — 4x2 —3x + 3x

E =-12x3 +2x2

EXERCICE 7 : Développer puis réduire :
A=x(1-y)+y(1-2)+z(1-X)+xy+yz+xz
A=Xx1-Xy+yx1-yz+2zx1-zX+Xy+Yyz+XzZ
A=X—XY+Y—YZ+Z—ZX+Xy+YZ+XZ
A=X+Y+Z—XY+Xy—YZ+YZ—ZX+XZ
A=X+y+z

Bx—[[-y)—(z+1)]
B=x—[1-y-z-1]

B=x—[-y-7]
B=Xx+y+z




